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заключительная олимпиада

Биологическое отделение
Задания для 7 класса

Часть А (40 тестов): Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (40 тестов): Тесты с несколькими правильными ответами

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!! 

Все ответы внесите в матрицу!!!

Предмет: Морфология растений
1. Увлеченный биологией ученик Исмаил провел биоморфологический анализ территории ДООЛ «Вишкиль» у мостика, ведущего к 7 корпусу. На основании данного анализа он предположил, что преобладающей жизненной формой на исследуемой территории являются:

A) Ph;

B) Ch;

C) Hk;

D) Cr.

2. Сосна обыкновенная, произрастающая в большом количестве на территории лагеря, по отношению к воде является:

A) ксерофитом;

B) мезофитом;

C) гигрофитом;

D) гидрофитом.

3. Харун с Тагиром очень любят полакомиться молодой морковкой. Данный корнеплод с анатомической точки зрения является корнеплодом:

A) ксилемного типа;

B) флоэмного типа;

C) смешанного типа;

D) ну просто очень сладким и хрустящим.

4. Отрицательным геотропизмом обладают боковые корни растений, произрастающих:

A) в воде;

B) на болоте;

C) на песчаной почве;

D) на других растениях.

5. Гаустории образуются чаще всего на корнях:

A) чужеядных;

B) водяных;

C) земляных;

D) воздушных.

6. Сальвиния – разноспоровый водный папоротник. У него развивается корневая система:

A) аллоризная;

B) первичная гоморизная;

C) вторичная гоморизная;

D) система главного корня.

7. Из перечисленных ниже растений даст корни черенок:

A) тополя;

B) ромашки;

C) сосны;

D) земляники.

8. Маша Румянцева укололась о колючку шиповника, которая по сути является:

A) видоизмененным побегом;
B) сложным кроющим волоском;

C) железистым волоском;

D) эмергенцем.

9. Олег с Катей провели анатомический анализ эпидермиса растения Х. На верхней стороне листа исследуемого объекта было обнаружено 21 устьице на 1 мм2, а на нижней 14. Исходя из этих данных можно предположить, что растение Х обитатель:

A) водоема;

B) умеренного влажного леса; 

C) недостаточно влажного поля;

D) сухого песчаного места.

10. Полина с Соней выполняли контрольную работу по видоизмененным побегам. Верным примером аналогичных органов из их списка будет пара:

A) усики чины и усики горошка;

B) усики тыквы и усики винограда; 

C) колючки малины и колючки розы;

D) колючки барбариса и колючки кактуса.

11. Клубень гипокотильного происхождения образуется у:

A) цикламена;

B) картофеля;
C) кольраби;

D) георгина.

12. Маша поспорила с Юлей о форме листа одуванчика. Какое утверждение Маши будет верным:

A) листья одуванчика гребневидные;

B) листья одуванчика парноперисторассеченные;

C) листья одуванчика струговидные;

D) листья одуванчика лировидные;

13. Мужским гаметофитом у лилии, как представителя отдела Цветковые растения, является:

A) пыльцевое зерно;

B) мужской стробил;

C) зародышевый мешок;

D) микроспорофилл.

14. Двубратственный андроцей развивается в цветке растений семейства: 
A) [image: image2.png]


Розоцветные;

B) Крестоцветные; 

C) Бобовые;

D) Лилейные.

15. На рисунке изображено схематическое строение:
A) пирамидальной метелки;

B) сложной кисти; 

C) колоса;

D) тирса.

16. Для облегчения прорастания семян с твердой семенной оболочкой Настя будет проводить:

A) скарификацию;

B) стратификацию; 

C) склерификацию;

D) замачивание в теплой воде.

17. Перикарпий плотно срастается с семенем и не отделим от него у плода:

A) однокрылатки;

B) желудя; 

C) зерновки;

D) [image: image3.jpg]


семянки.

18. Все семена по локализации запасных питательных веществ делятся на 4 группы: 1 – запас в эндосперме, 2 – запас в семядолях, 3 – запас в перисперме, 4 – запас в эндосперме и перисперме. На рисунке изображен продольный срез семени перца черного. На основании его анализа можно предположить, что оно относится к группе:
A) 1;

B) 2;
C) 3;

D) 4.
19. [image: image4.wmf]На фото изображен селезеночник, диаспоры которого распространяются каплями дождя. Такой способ распространения называется: 
A) эунемохория;

B) гемианемохория; 

C) эвгидрохория;

D) омброхория.

20. Для изготовления конфет «Баунти» используется кокосовая стружка, которая представляет собой: 

A) перикарпий;

B) семенную кожуру;

C) питательную ткань – эндосперм;

D) эндокарпий.

Предмет: Зоология беспозвоночных
21. Тип Членистоногие – это:

A) Arthropoda;

B) Myriapoda;

C) Crustacea;

D) Chilopoda.

22. Придатками второго головного сегмента Членистоногих являются: 

A) максиллы 1;

B) максиллы 2;

C) мандибулы;

D) антенны.

23. Статоцисты Речного рака расположены в основании:

A) антенн;
B) антеннул;
C) первой пары ходильных ног;
D) тельсона.
24. К подклассу Высшие раки относятся:

А) щитни;

В) циклопы;

С) мокрицы;

D) дафнии.

25. Выделительная система класса Crustaceae может быть представлена:

А) зелеными железами;

В) мальпигиевыми сосудами;

С) жировым телом;

D) все перечисленное выше.

26. Личинка высших раков называется:

A) нимфа;

B) науплиус;

C) зоеа;

D) нет верного ответа.

27. Брюшной склерит сегментов членистоногих называется:

A) тергит;

B) стернит;

C) статолит;

D) плейрит.

28. Отряд Scorpiones относится к:

A) Crustacea;
B) Arachnida;
C) Tracheata;
D) Branchiata.

29. Устройство для извлечения почвенных микроартропод называется:

A) эксгаустер;

B) электор;

C) почвенное сито;

D) инсектарий.

30. К отряду Orthoptera относятся:

A) стрекозы;
B) тараканы;
C) комары;
D) кузнечики.
31. Надкласс Myriapoda включает:

A)  Pauropoda;

B) Maxillopoda;

C) Ostracoda;

D) все выше перечисленные.

32. К насекомым с полным превращением  относится отряд:

A) Coleoptera;

B) Isoptera;

C) Homoptera;

D) Mantodea.
33. Хелицеры паукообразных иннервируются:

А) протоцеребрумом;

В) дейтоцеребрумом;

С) тритоцеребрумом;

D) окологлоточным нервным кольцом.

34. Протоцефалон – это:

A) акрон, сросшийся с первым головным сегментом;

B) акрон, сросшийся с четырьмя головными сегментами;

C) три сросшихся челюстных сегмента;

D) гнатоцефалон, сросшийся с 1-3 сегментами груди.

35. У одноветвистых конечностей ходильных ног ракообразных отсутствует:

A) экзоподит;

B) эндоподит;

C) протоподит;

D) нет правильного ответа.

36. Верхняя губа насекомых представляет собой:

A) сросшиеся максиллы 1;
B) сросшиеся максиллы 2;
C) подвижную пластинку на переднем крае головы;

D) мандибулы.
37. Акрон не имеет придатков у класса:

A) Arachnida;
B) Cructacea;
C) Pauropoda;
D) Chilopoda.
38. Тип ротового аппарата насекомых, состоящего из вторых максилл, вытянутых в хоботок:

A) лижущий;

B) колюще-сосущий;

C) грызуще-лижущий;

D) нет верного ответа.

39. Отклонение от гемиметаболии, когда личинка насекомого трудно отличима от имаго:

A) гипоморфоз;
B) гиперморфоз;
C) гемиметаморфох;
D) нет правильного ответа.
40. Отклонение от голометаболии, когда развиваются личинки нескольких типов:

A) гиперметаморфоз;

B) голометаморфоз;

C) гиперморфоз;

D) аметаболия.

Часть B 

Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

Предмет: Морфология растений
1. Учащиеся 7 класса биоотделения ЛМШ 2017 получили задание собрать растения для коллекции жизненных форм по И.Г. Серебрякову. Для этого они должны:

1) выбрать солнечный сухой день;

2) выбрать пасмурный сухой день;

3) собрать самые крупные экземпляры, произрастающие на территории лагеря;

4) собрать экземпляров чем больше, тем лучше;

5) главное – без повреждений.

A) только 1 и 5;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 1, 2, 5;

D) 1, 3, 4.

2. Для сбора растений на рекогносцировочной экскурсии Наташе с Полиной пригодятся:

1) прессетка;

2) электропила;

3) ботаническая папка с рубашками;

4) черновые этикетки; 
5) карандаш на веревочке.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 2, 3, 4;

D) 3, 4, 5.

3. Вертикальный транспорт веществ у высоких растений, типа секвойи возможен благодаря:

1) работе корневого давления;

2) специальным датчикам, установленным на стебле через определенное расстояние;

3) явлению адгезии;

4) явлению гуттации;

5) транспирации листьев.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

4. Вегетативно-генеративные почки чаще всего образуются у: 
1) черемухи;

2) вишни; 
3) тополя;

4) бузины;

5) ивы.

A) 1, 2;

B) 3, 4;

C) 3, 5;

D) 2, 4.

5. Из древесных растений, произрастающих на территории ДООЛ «Вишкиль» открытые почки формируются у:
1) бересклета;

2) калины гордовины; 

3) березы;

4) крушины;

5) грушанки.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 2, 4, 5.

6. Верхняя и нижняя части бифациального листа отличаются: 
1) степенью опушения;

2) цветом листовой пластинки;

3) количеством устьиц на 1 мм2;

4) выраженностью жилок;

5) количеством слоев эпидермиса.

A) 2, 3, 5;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 2, 3;

D) 1, 3.

7. Ползучие побеги развиты у:

1) клевера белого;

2) лапчатки гусиной;

3) вербейника монетчатого;

4) живучки ползучей;

5) земляники лесной.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 5.

8. Типичные функции листа:

1) транспирация; 
2) запас питательных веществ;

3) газообмен;

4) размножение;

5) фотосинтез.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) только 5;

C) 1, 2, 3;

D) 1, 3, 5.

9. Прилистники опадают до полного распускания листьев у:

1) клевера;

2) черемухи;

3) липы;

4) дуба;

5) манжетки.

A) 2, 4, 5;

B) 1, 2, 4;

C) 3, 4, 5;

D) 2, 3, 4.

10.  Для голосеменных растений характерно жилкование листьев:
1) параллельное;

2) дуговое;

3) простое;

4) дихотомическое;

5) перисто-сетчатое.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 3, 4;

D) 2, 3, 4, 5.

11. Цветок мотылькового типа характерен для представителей семейства Бобовые (типичный пример, горох посевной). Его можно описать как:

1) зигоморфный;

2) обоеполый;

3) андроцей однобратственный;

4) андроцей двубратственный;

5) гинецей апокарпный.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 2, 3;

C) 3, 5;

D) 1, 2, 4, 5.

12. Сростнолепестный венчик образуется в цветке:

1) колесовидном;

2) колокольчатом;

3) воронковидном;

4) мотыльковом;

5) двугубом.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 4;

C) 3, 5;

D) [image: image5.png]


1, 2, 4.

13. Описывая соцветие поповника корзинку Карина в ее составе могла обнаружить цветки:

1) трубчатые; 
2) колесовидные;

3) язычковые;

4) ложно-язычковые;

5) воронковидные.

A) 1, 4;

B) 2, 3;

C) 3, 4, 5;

D) только 4.
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Изображенное на фото соцветие груши можно охарактеризовать как:

1) фрондозное;

2) брактеозное; 
3) моноподиальное; 
4) зонтик;

5) щиток.

A) 1, 3, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 3, 4.
15. К теплолюбивым культурам, которым для прорастания необходима температура выше 15 ОС относятся:

1) горох;

2) редис;

3) томат;
4) огурец;

5) арбуз.

A) 1, 2, 3;
B) 1, 3;

C) 2, 3, 4;

D) 3, 4, 5.

16. В семени цветкового растения запасные питательные вещества могут откладываться в:

1) семядолях;

2) гипокотиле;

3) перисперме;

4) эндосперме;

5) эпикотиле.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 2, 4, 5;

D) 1, 3, 4.

17. Пыльцевое зерно цветкового растения содержит клетки: 

1) центральную;

2) вегетативную;

3) антиподы;

4) синергиды;

5) генеративную.

A) 2, 5;

B) 1, 3, 4;

C) 2, 4;

D) 3, 4.

18. Признаки хироптерофильных растений:

1) яркоокрашенный венчик;

2) продукция большого количества водянистого нектара;

3) цветение ночью;

4) однодомность;

5) большие размеры цветка.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 2, 3, 4.

19. Для коллекции сухих плодов Анна Златогорская должна была собрать:

1) бобы;

2) стручки;

3) цинародии;

4) желуди;

5) вислоплодники.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 1, 2, 4, 5;

D) только 1 и 2.

20. Разновидности антропохории: 

1) эргазиохория;

2) стоматохория;

3) агестохория;

4) спейрохория;

5) баллистохория.

A) 1, 3, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 3, 4;

D) 1, 4, 5.

Предмет: Зоология беспозвоночных
21. Признаки, характерные для подтипа Chelicerata:

1) органы выделения – коксальные железы и мальпигиевы сосуды;

2) органы дыхания – легкие;

3) органы дыхания – трахеи;

4) сложные фасеточные глаза;

5) отсутствие отдела дейтоцеребрума в головном мозге.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 5; 

D) 1, 2, 4, 5.

22. К каким систематическим категориям относится усач Четырехпятнистая пахита: 

1) тип Arthropoda;

2) подтип Tracheata;

3) класс Insecta Entognata;

4) серия отрядов Hemimetabola;

5) отряд Lepidoptera.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 5;

C) 1, 2; 

D) 1, 2, 4, 5.

23. Для многоножек и насекомых характерны следующие общие признаки: 

1) первый сегмент головы не имеет конечностей;

2) относятся к подтипу Tracheata;

3) имеют толстую кутикулу, защищающую тело от потери влаги;

4) органы дыхания представлены легочными мешками;

5) одноветвистые конечности.

A) 2, 3, 4, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 2, 5; 

D) 2, 4, 5.

24. Для хитина характерны следующие признаки:

1) вещество белковой природы, пропитанное солями кальция;

2) сразу после линьки не имеет окраски;

3) может выполнять выделительную функцию;

4) характерен для червей, ракообразных и паукообразных, насекомых и грибов;

5) является экзоскелетом.

A) 1, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 3, 4, 5; 

D) 1, 2, 5.

25. Особенности строения насекомых:

1) наличие гидрофобной эпикутикулы;

2) брюшко состоит из 12 сегментов;

3) передне- и и заднегрудь содержит крылья;

4) второй сегмент головы не имеет отростков;

5) имеются слюнные железы.

A) 1, 3, 5;

B) 1, 5;

C) 1, 2, 4, 5; 

D) 1, 2, 5.

26. Характерной особенностью отряда Ephemeroptera является:

1) крылатые имаго живут всего несколько часов;

2) при полете крылья движутся в одной плоскости; 

3) крылья имеют сетчатое жилкование;

4) крылья складываются на спине;

5) у имаго отсутствует ротовой аппарат.

A) 1, 4, 5;

B) 1, 2, 5;

C) 1, 2, 3, 5; 

D) 1, 5.

27. Важными таксономическими признаками для распределения насекомых по отрядам являются:

1) характер жилкования крыльев;

2) тип ротового аппарата;

3) морфо-функциональные особенности конечностей;

4) количество ходильных ног;

5) особенности развития.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 3; 

D) 1, 2, 3, 4, 5.

28. Мандибулы Речного рака выполняют функции и характеризуются следующим:

1) проподит превратился в жесткую жевательную пластинку с зубцами;

2) эндоподит утрачен;

3) способствуют размельчению пищи;

4) находятся на третьем головном сегменте;

5) способствуют фильтрации воды.

A) 2, 4, 5;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 3; 

D) 1, 2, 3, 4.

29. Желудок речного рака:

1) состоит из двух отделов: жевательный и пилорический;

2) содержит пилорические выросты;

3) имеет «жерновки»;

4) выстлан хитиновой кутикулой;

5) в пилорическом отделе имеет зубцы.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 2, 3, 5;

C) 1, 3; 

D) 1, 2, 5.

30. Класс Crustacea включает следующие подклассы:

1) Diplopoda;

2) Maxillopoda; 

3) Branchiata;

4) Cephalocarida;

5) Malacostraca.

A) 2, 3, 4, 5;

B) 1, 2, 4, 5;

C) 2, 4, 5; 

D) 1, 2, 3, 4, 5.

31. Для насекомых НЕ характерны следующие особенности:

1) акрон не имеет придатков;

2) первый головной сегмент несет органы чувств; 

3) брюшко содержит не более 10 сегментов;

4) имеются три пары ходильных ног;

5) наличие протоцефалона.

A) 3, 5;

B) 1, 2, 3;

C) 2, 3, 4; 

D) 1, 2, 5.

32. К древнекрылым насекомым относятся: 

1) Odonata;

2) Ephemeroptera; 

3) Neuroptera;

4) Himenoptera;

5) Lepidoptera.

A) 1;

B) 1, 2;

C) 1, 2, 3;

D) 1, 3, 4, 5.

33. Для Симфил характерно:

1) отсутствие глаз;

2) развитие с анаморфозом; 

3) число ходильных ног всегда 12;

4) отсутствие гнатохилярия;

5) гомономная сегментация тела.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 4, 5;

C) 1, 2, 4, 5; 

D) 1, 2, 3, 5.

34. Среди многоножек хищниками являются:

1) Chilopoda;

2) Pauropoda;

3) Simphyla;

4) Diplopoda;

5) Maxillopoda.

A) 1, 5;

B) 1;

C) 4, 5; 

D) 1, 2, 3.

35. Разделение на классы внутри подкласса Myriapoda основано на следующих признаках:

1) наличие шейного отдела головы;

2) характер первой пары туловищных ножек; 

3) характер придатков акрона;

4) типы ходильных ног;

5) наличие или отсутствие экзоподита.

A) 1, 3, 4, 5;

B) 1, 2, 3;

C) 2, 3; 

D) 2, 3, 4.

36. Ракообразных и насекомых объединяют следующие признаки:

1) акрон несет придатки;

2) первый сегмент головы является вставочным и не несет конечностей;

3) головной мозг состоит из прото-, трито- и дейтоцеребрума;

4) наличие одноветвистых и двуветвистых конечностей;

5) три пары ходильных ног.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 3;

D) 1.

37. Выберите правильно соотнесенные русское и латинское название таксонов:

1) Coleoptera – Чешуекрылые;

2) Homoptera – Термиты;

3) Aranei – Паукообразные;

4) Myriapoda – Многоножки;

5) Diptera – Двукрылые.

A) 2, 4, 5;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 4, 5;

D) 3, 4, 5.

38. Надклассы Hexapoda и Myriapoda объединяет:

1) органы дыхания – трахеи;

2) сегментация тела на голову, грудь и брюшко;

3) утолщенная кутикула, способствующая сохранению влаги;

4) первый сегмент головы не имеет конечностей;

5) все конечности лишены экзоподита.

A) 1, 3, 4, 5;

B) 1, 4, 5;

C) 1, 2, 3; 

D) 3, 5.

39. Для отряда Odonata, как представителя древнекрылых насекомых характерно:

1) сетчатое жилкование крыльев;

2) крылья не складываются на спине;

3) грызущий тип ротового аппарата;

4) движение крыла происходит в одной плоскости;

5) ротовые части втянуты в головную капсулу.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 2, 3, 5;

C) 2, 3, 4, 5; 

D) 2, 3, 4.

40. Для класса Diplopoda характерны следующие признаки:

1) олигомеризация сегментов туловища;

2) вторые максиллы образуют гнатохилярий;

3) четвертый головной отдел не имеет конечностей;

4) относятся к надклассу Myriapoda;

5) первый туловищный сегмент содержит ногочелюсти.

A) 2, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 4;

C) 1, 2, 3, 4; 

D) 1, 4.
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